

KEVEVÉRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Videkre " 10 korona, " 5 korona, " 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:
Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÉRA” szerkesztőségére intézendők.

Bogdánovics pátriarka.

— Berkes József. —

Csak negyvenhatéves, s már csak eltűnt nagy üstököse a reprezentáló magyar közzög egének. Felcsillogott bünyűklőn tűneményes ragyogással, gyönyörű, feltörő, merész ívben szökött a magasságokba, hogy most nyomtalanul merüljön idegen habok hideg ölébe, vagy tán hogy nyomtalanul roskadjon ismeretlen szakadék irgalmatlan éjjelebe.

A regényes történeti Karlóca vörös pátriarkai pa'otája elérvult. Jóságos gazdáját elragadták Áche patak vadul zúgó habjai.

Elment a Pátriarka messze idegenbe, elhagyta a honi földet, hegyek magaslatain, a völgyek csendes magányában keresett gyógyítóirt magyaros érzésű, radikális hűveinek testvér szúrásaitól halálra sebzett nagy lelkére.

Nagy lelke elborult. A felséges lélek ideális szárnyalásában alázuhant abba a mélységes sötétségbe, ahová csak azok merülnek alá, akik fennen

lebegtek. Köznapi lélek nem borul el, nem esik alá, mert úgy is örökké szürke és ködös, mint az őszi esték, és lenn csapdos alacsonyán, mint a vaksi denevér.

A nagy Patriarka ideális férfi szépség inkarnációja volt. Magas, előrevelt nyílt homlok, magas sugártermet, fekete, tüzesen égő szemek, dús férfi szakál, ezek voltak legékebb ornátusa.

És ez a gyönyörű test, ez a megtestesült harmónia, alázuhant a Gastein hegyeiről rohanó árba, a mélybe, csak, hogy kövessék azt a nagy lelket, amelynek díszes palotáját képezte, s amely már előbb zuhant alá a melanchólia fekete talajára. Stilszerű halál: a lezuhant felek és a lezuhant test.

Nemcsak a pátriarkai székhely renderült meg e bizonytalan halál hirre, nemcsak a „Zasztava” városa futkos fej nélkül a szászor támadott „őszsentségének” tragédiájára híre; nemcsak Ujvidék püspöke zokog fel hangosan: megrendülünk, megzavarodunk, felzokogunk mi is, s velünk

az egész magyarság.

Mert Dr. Bogdánovics a legkompaktabb példája a magyarszerbnek.

Magyar gimnáziumban, Baján a zircieknél veti meg alapját kultúr-szeretetének, magyaros érzéséinek.

Fáj neki, mint pátriarkának a radikális magyar falása, mert őszinte tisztelője a magyar egységes állam-eszmének; fájnak neki azok a törszűrások, amelyeket az ő szeretett szerb testvérei ejtenek nemes lelkén.

Szerette a szerbséget, javukért fáradozott lelke minden energiájával és ép, mert szerette őket, mert jó szerb volt, volt egyuttal jó magyar is. És ép ezért akarta is túlzó hűveit a magyar állam tiszteletében, érdekeinek támogatásában önzetlenül, elfogulatlanul vezetni.

Hogy igaz lelkének ez az emelkedett eszméje nem talált megértésre szeretett testvérei között, s hogy inkább gyalázás, támadás érte miatta örökké: ez borította el jóságos, ambíció-teli lelkét.

TÁRCA.

—**—

Szidóka és nővére.

Nagyvárosi aszfaltbetyárok körmönfont trükkjével ismerkedtem meg vele. Először csak szerelmet szuggerráló szemérmelen tekintetemen üldöztem, de ő mindig megmenekült előle. Állandóan a nővérevel sétált, aki nagy mélyen betűl szemével olyan megsemmisítő pillantást vetett reám, hogy szinte megborzadtam tőle és félbe kellett hagynom az ostrommal. Hiába próbáltam megverekedni tekintetével, én húztam a rövidebbet. Azokból a nagy sötét szemekből annyi világgylölet szivárgott ki, hogy lehetetlen volt ellentállnom. Futnom kellett el-messzire, hogy ne találkozzam többé ezekkel a villámokat szóró szemekkel. Sosem láttam olyan csodálatos szempárt, amely egyszerre annyi nyelven tudjon beszélni. Minden volt ezekben: epedés, vágy, bosszú, harag, gúny, ostorozás, lenézés, lealázás, megvetés, csak az nem, amit kerestem: a megnyugvás, a krisztusi lemondás. Mikor a mellette sétáló selymes hajú Szidókára néztem, aki mindannyi-

unkat megrészegített nagy, sokat ígérő szerelmével, toporzékolni tudtam volna dühömben, szinte a poklok fenekére szerettem volna küldeni azt a pufok arcú leányt, aki mindig utjába állott eme tüde liliomarcú bájos teremtés boldogságának meg az enyémnek.

Pedig ekkor már olyasvalami érzés tartott fogva, amely a szerelmehez nagyon közel áll, habár még nem ütötte meg teljesen annak a nagy végtelen vonzódásnak a mértékét, s én éjeletem napallá téve, azon üppengtem, hogyan lehetne a megismerkedés nagy kérdőjelét a megoldás útjára terelni. Erős küzdelemmel álltam szemben. Féltem attól a „csodaszemű” nőtől, a Szidóka nővérétől, aki bizonyára minden követ megfog mozgatni, hogy akadályokat gördítsen a megismerkedés elé. És ha végre-valahára ezt sikerül is lektüdenem, hátra van még a gordiuszi csomó, hogyan lehet majd azokat az „igézó” szemeket elkerülni.

Egy napon pompás eszme fogamzott meg agyamban. Kómikusnak és háborzongatónak találtam, de-ami a fő-nagyon praktikusnak ígérkezett. Megtudtam Szidóka szüleinek a lakását és elhatároztam, hogy a kisvárosok bevett szokásaihoz

mérten, ahol az ember hivatlanul is bekopogtathat garcon-lakáskeresés szempontjából, ezen ürügy alatt ma délután betoppanok Szidókákhoz. Ami pedig a továbbiakat illeti, mélységes szerelmem megérdemli az áldozatot. Ha már nem megyen másképp, megbarátkozom azzal a gondolattal is, hogy azt a „csodaszemű” nőt is elhalmozzam szerelmi ömlengéseimmel azért, hogy hozzáférközhessenek Szidókához. Ugy tettem mint a bibliai Jákob, azzal a különbséggel, hogy ő mindkettőt feleségül vette, addig én könnyen megeshetik-egyiket sem veszem el. Szidókat már ölelő karjaimban véltém látni, amint lelki üdvösségre, szerelmetes, forró csókra nyújtja pizci ajkait. És észbontó hangjával, ritmikus szívdobogással suttozta füleimbe: „Sze... ret... lek”.

A színes képek egyszerre rémképekké vedlettek. Az arc többé nem Szidóka arc, hanem a nővéreé, a „csodaszemű”-é volt, aki örülten magához ránt, szorongat durván és hasztalan szeretnék segélyért kialtozni, égető csókjai elzújják ajkaimat...

Br! hogy borzongtam, midőn a kábult gondolatok káoszából kieveztem

Apróságok, bagatell akták nagy lelket nem érintenek. Nagy lelkeket csak nagy eszmék emelik, lendítik, vagy törlik meg.

Gyászában a szerb egyháznak osztozunk mi is. Részvétellel várjuk a Pátriarka nagy, emelkedett, magyaros, megtört lelkének idegenben összezúzott hüvelyét.

A megszólalt harangok.

Erdély magyarságának szomorú pusztulásáról egyre olvassuk a gyászos híreket. A magyar néplelek elegáns asszimiláló karaktere-e az, ami még anyagilag is beleolvasztja a székelységet az oláhságba, vagy talán az a végtelenségig élezett román egyesületi tendencia, amely bőségesen folyósítja az aranyat, csak hogy székelly talajhoz jusson Erdély oláhsága? Talán mindkettő. Egyre némulnak el a dicső Erdély havasai között Rákosi harangjai, egyre húzza vészesen a fájdalmas zengésű harangokat a magára maradt magyar pap. S ez a bánatosan síró harangszózat visszaverődve a Martinuzziak, Pázmányok, Bethlenek által egykor védett havasok bazaltjain, elhalóan elszárnyal az anyaország kalászkótló rengő rónásáigra is.

Segítségért kiált ez az elégikus zengés az anyaország magyarjaihoz.

Ily bánatos hangulat vett rajtunk erőt akkor, amidőn Erdélynél nem kevésbé veszélyeztetett országszélünkön megválasztották Sebestyén Béla református lelkészét. A református egyház ősi tradíciója a csaknem sovinizmusig csapó magyar független érzélem. Erre itt a végeken égető a szükség.

és sikerült e rémes gondolatokat elhessegetni. Gyors léptekkel tartottam házuk felé. A külvárosban találtam magam, midőn újból a szép képzetek rajzottak körültem. Ott voltam házuk előtt, ahol krizantémok, mimózák meg mályvák virágoskertje terült el. Nem is képzeltem el másképp Szidókát, mint egy nagy virágoskerben, ahol ő a jácintkirálynő.

Mikor a kapun beléptem, olyan trémába estem, mint ha már a szerelmes strófákat kellett volna elzengennem. Majd nekibátorodtam és elszántan nyomtam meg az ajtajuk kilincsét. Elhéltem. Ő fogadott, ő, a csodaszemű, a pufókarcu, azzal az irgalmatlan férfifaló tekintetével, amely már rég honosá vált nála. Fogadótermül a honyha szolgált, melynek levegőjében még most is a főzésszaga keringett.

— Pardon kérem, kiadó szobát keresek-hebegtem.

A „csodaszemű” cinikusan mosolygott, mintha arcomról olvasta volna le, hogy másért jöttem.

— Sajnálom, de nincs kiadó lakásunk. Utóvégre ez másodrendű kérés.

Nálunk ugyan nem vész a magyar talaj, nem némulnak el a harangok, sőt előre törtetünk erkölcsileg, anyagilag, szóban, érzésben, gondolkozásban, a magyar kultúra minden relációjában: de azért egyre kell kongatni, mert még idegen e világ nekünk. Szóljanak bánatosan a harangok, hívják öntudattal és öntudatra a csak ide szóródott magyar hiveinket. Ha Erdélyben vész a talaj lábuk alól, adjunk mi nekik itt, ahol nincs sokjuk.

Mondom, bánatos hangulat fogott el Sebestyén meghívásánál, természetesen, nem személye miatt, hanem csak amiatt a szomorú reminiscencia miatt, amely minden magyart elfog, ha hanyatló ügyeiről, feltámasztandó érdekeiről van szó.

Sőt inkább szívből örvendünk a meghívásnak, de ezt már épen személye miatt.

Ismerjük férfias egyéniségét, magyararc teljes karakterét, papi ügyeinek komoly szeretetét. Tudjuk tehát, hogy erős kézzel ragadja meg ő is a harangok kötelét, s húzza egész erejének azon lankadatlan buzgósgával, amellyel mi is kongatunk.

Baráti, keresztényi jobbára számítunk, együttes, vállvetett erőlködéssel magyarságunk ügyét tán diadalra segítjük itt a magyarapodott Szerbiával szemben, hazánk idegen talaján.

Berkes József.

A delibláti cholera.

Alig sikerült derék hatóságainknak a fekete rémet a járás területéről kiszorítani máris újból és az előzőeknél veszedelmesebben ütötte fel a fejét. Deliblátón cholera-gyanús tünetek között Liszovszky Lajos 70 éves asztalosmes-

őnt nem az vezeti ide. Jöjjön óhaja szerint beljebb, szólt gúnyos hangon rám vigyorogva és betuszkolt egy másik szobába, minden tiltakozásom dacára.

Szidóka itt volt és szívem megdobbant az örömtől. Már jobb gondolatok ütözköztek az agyamban. Azt hittem, hogy végre... De mennyire csalódtam! Alig történtek meg a bemutatkozási ceremóniák és én ismét egy harmadik szobában találtam magam-a csodaszemű nővel. Hiába vártam be a Szidókát, az nem jött, az nem vette észre lángoló szerelmemet. Hanem az a másik, akit szívemből utáltam, az folyton mellettem volt... És csodá-csodája...

A férfifaló, cinikus tekintetek, helyett, igéző leányszemek lóváltak felém, kedves naivsággal, édes mosolygással.

Álom volt-e vagy valóság, hamarjában nem tudtam volna megállapítani... Azt se tudom, hogyan kerültem el Szidókák lakásáról...

Harmad nappal azonban eljegyeztem a csodaszemű nőt.

ter és Nenadov Pálné 53 éves asszony f. hó 4-én meghaltak. 5-én reggel ugyanily tünetek között megbetegedett Radoszavlyev Luka 50 éves földműves.

Az esetek után a helyszínen rögtön megjelentek Fábry Géza helybeli főszolgabíró és Dr. Klein József vm. tb. főorvos, helybeli járásorvos, a halottakat sublimátus lepedőben a temetői halottsházba vitették, felboncolták és a bacteriologiai vizsgálatához szükséges anyagot Békésgyulára küldötték. Az óvintézkedéseket a legszigorúbban elrendelték és a lakóságot a vészről és az ellene való védekezésről dobszóval informálták.

Fábry főszolgabíró nyolcadikán letiltotta az ottani országos vásár megtartását és a községet a legszigorúbb cholera-ár alá helyezte. 8-ikán megbetegedett Augusztn Zorka 46 éves asszony majd 9-én Betiul Vetomir 48 éves gazda Dragoj Zsófia 50 éves napszámosné és Betiul Valéria 2 esztendő kis gyermek. 10-én megbetegedett Blaja Zsófia 20 éves asszony, Liszovszky Lajosné 59 éves asszony a harmadikán elhunyt Liszovszky Lajos felesége és Mihajlov Krisztina 14 éves hajadon, akik közül mostanáig meghaltak hatan, Liszovszky Lajos, Nenadov Pálné, Radoszavlyev Luka, Betiul Vetomir, Dragoj Zsófia és Betiul Valéria.

A hatóságok az első napokban félig meddig tehetetlenül állottak, mert a fertőzés eredetét nem lehetett meg tudni. Végre azonban mégis sikerült rá találni a cholera-fészekre, s így valószínű, hogy a vész már most el lesz nyomható. A deliblátón járt Poszvéth Alajos felügyelő, a vm. főorvos és Dr. Klein járásorvosnak feltűnt, hogy a betegek majdnem mindannyian csupa jó ismerősök, rokonok. A nyomozás során azután tisztázódott a dolog. Augusztn hó 30-án meghalt Deliblátón Betiul Vazulné 73 éves öreg asszony. Az elhivatott orvos csak a beállott halált konstatálhatta az asszonyon, aki a hozzátartozók bevallása szerint régóta beteg és éjjel elhunyt. A temetés után a gyászoló család nagy halotti tort (pománát) rendezett, amelyen vagy negyven személy vett részt, közöttük mind a 10 eddig megbetegedett egyén is. A gyanús ügyben most már tovább is nyomozott a hatóság és sikerült megállapítani, hogy a 30-án elhunyt öreg asszony valóban cholera-gyanús tünetek közt hunyt el, de amiről a hozzátartozói nem tettek jelentést az orvosnak.

Most már könnyebb a védekezés. A torozók és a velük érintkezők el lettek zárva és megfigyelés alatt vannak. Házuk mindenütt desiniciáltatott, s remélhető, hogy a vész ezek után rövidesen megszűnik majd Deliblátón. F. hó 11-én a községbe érkezett Dr. Varga Béla járványorvos, aki Dr. Szilágyi Frigyes orvossal és Poszvéth közegészségügyi felügyelővel vállvetve munkálkodik most a vész terjedésének a megállításán. Szombaton f. hó 13-án a községbe utazott Dr. Ferenczy Sándor alispán és Dr. Bechnitz Sándor főorvos, ugyszintén Fábry főszolgabíró és Klein dr. járásorvos is, hogy a megtett óvintézkedésektől meggyőződjenek. Deliblátón az alispán és a vm. főorvos még aznap Palánkra utaztak tovább.

Deliblátón a tegnapi nap folyamán egy újabb cholera-gyanús megbetegedés történt. Ottas Velimir 49 éves útkaparó a vész legújabb áldozata.

HIREK.

= **Személyi hírek.** Dr. Ferenczy Sándor vm. alispán és Dr. Bechnitz Sándor vm. főorvos szombaton f. hó 13-án Deliblátra érkeztek, hogy a cholera ellen megtett óvintézkedések és azok foganatosításáról meggyőződést szerezzenek.

= **Kinevezés, áthelyezés.** A pénzügyminiszter Enderla József helybeli adóhivatali főtiszt, a bozovicsi adóhivatalhoz ellenőrré nevezte ki.

Salamon Armin helybeli adóhivatali ellenőr szolgálattételre a temesvári pénzügyigazgatásához lett berendelve.

Szabó József hőmezővásárhelyi gyakornok a helybeli kir. adóhivatalhoz adótitássá lett kinevezve.

= **Veni Sancte.** A helybeli polgári iskolák Veni Sancteja ma d. e. 10 órakor fog megtartatni. A Veni Sancte és a nagymisé és a polg. iskolák hitoktatója Berkes S. elkész végi.

= **Betiltott körmenet.** A delibláti cholera válogatással a helyből a verségi búcsúhelyre induló körmenet megtartását a hatóságok betiltották.

= **Körmenet a kaváriára.** Ma d. e. 8 órakor megy a kath. hívők körmenete Geiger plébános vezetése mellett a három kereszt, hogy a Szt. Ilona által feltalált krisztusi kereszt felmagasztalását megünnepeljék.

= **Uj tanítónői állás.** A helybeli magyar tannyelvű községi elemi iskolánál egy új tanítónői állás szerveztetett. Az új tanítónő a román nemzetiségű gyermekekből álló II. c. vagy III. c. osztály vezetésével lesz megbízva. Az új állásra a pályázat már ki lett írva.

= **Küldöttség a kormány előtt.** Pécska Miklós dr. udv. tanácsos, kerületünk orsz. képviselőjének vezetése alatt pénteken délelőtt Székelykeve és Kevepallós község egy küldöttsége jelent meg Ghillány Imre és Harkányi János bárók előtt. Pécska Miklós, a küldöttség szónoka, arra kérte a minisztereket, hogy a már rég kilátásba helyezett Kevevára-Titel-fel vezető vasutat engedélyezzék és tegyék lehetővé, hogy mindkét helyen állomást létesíthessenek. A miniszterek lekötelező előzettséggel fogadták a küldöttséget és megígérték, hogy részükről mindenkor a legösszintébb jóakarattal támogatják az előadott kérelmet.

= **Kevevára község szépítése és forgalmának emelése** iránt alakult egyesület f. hó 7-én tartott választmányi ülést Dinusz János alelnök elnöklése mellett. Jelen voltak: Engler Lajos titkár, Pribis Ödön helyt. titkár, F. ühling Gusztáv pénztárnok és Behr Rezső, Brock Izsó, Graf Jakab, Hoffmann Henrik, Kapp János, Kuhn Ferenc, Meia Jenő, Mundrich Vencel, Paull János, Schlarb Fülöp, Szmolányi Károly, Theodorovits Vazul és Töry Rezső, választmányi tagok. Az ülés fontosabb határozatai a következők: Az egyesület megkeresi a községet, hogy a róm. kath. templom előtt és mögött elterülő teret rendes park létesítésé céljából engedje át az egyesületnek és bizza az egyesületre az összes sétányok karbantartását és az ezen célra a községi költségvetésben felvett általános összeget juttassa az egyesületnek. Megbizott az elnökség, hogy a Magyar Folyam és Tengerhajózási r. t.-nál szorgalmazza a hajó kikötőnek a Csikája-ra való áthelyezését. Ugyszintén kérelmezze a szab. es. kir. I. dana gőzhajózási társaságnál a már hosszú évek-

kel ez előtt bezűntetett személyforgalomnak — tekintettel az azóta megváltozott viszonyokra — való újra felvételét és pedig szintén a „Csikája”-nál létesítendő hajó kikötő helyével. — Minthogy a jelenlegi országos vásártérnek kedvezőtlen fekvése a község kereskedelmi és eebb érdekeit föltűnő módon sérti, akciót indít az egyesület egy megfelelő vásártér megállapítása és a jelenleginek mielőbbi áthelyezése iránt. A hetipiacnak nagyobbítása és forgalmának mikénti emelése tárgyában kiküldetett Behr Rezső, Brock Izsó, Graf Jakab és Mein J. a kérdés alapos tanulmányozására azzal, hogy a bizottság indítványait záros határidőn belül az egyesület elnökségéhez juttassa. — Az egyesület folyamodik a községhez és kéri epreskert létesítésé céljából megfelelő telket kijelölni, hogy a delibláti és homokbálványosi uton lévő eperfák kivágatása iránt a szükséges lépések megtehetőek legyenek. Egyúttal engedélyt kér arra, hogy a két fentmegnevezett úttest meljett lévő összes fákat megfelelő időben kivághathassa, azokat saját céljaira értékesíthesse azon kötelezettséggel, hogy mindkét utat, tekintetbe véve a villanyvilágítási vezetéket, megfelelő kettős díszfassorral ülteti be. — Minthogy a vasut-fel vezető út és a templomtér nincsen megfelelően az Erzsébetliget pedig semmiképpen megvilágítva az egyesület kellő formában felhívja erre a község figyelmét.

Immár látjuk, hogy az egyesület a címében lerakott program megvalósításához komoly munkával hozzájárult. Minthogy községünk eddig meglehetősen elhanyagolt szépségeti és kiváltképpen kereskedelmi érdekei az egyesületben céltudatos istápolójára találnak, kívánatos ha a hivatalos faktorok és községünk minden barátja az egyesület önzetlen és közérdekű akcióját tőle telhetően előbbre viszi és az egyesületet anyagilag is támogatja.

= **Községünk autonómiaja.** Községünk felfüggesztett autonómiaját hétfőn f. hó 15-én vizakapja. Hétfőn lesznek az új képviselőtestületi választások is. E nagy fontosságú ügyvel legközelebb részletesen kívánunk foglalkozni.

= **Halálozás.** Mihajlovics Miklós helybeli tanító legkisebb fiacskája pénteken f. hó 11-én elhunyt. R. I. P.

= **Hangverseny.** F. hó 27-én nagyobb szabású hangversennyel egybekötött mulatságot rendez a központi Szálloda piros termében a szerb egyházi dalárda Lázics János karmester vezetése mellett. A hangverseny részletes programját legközelebbi számunkban fogjuk közölni.

= **A pancsovai iparosdalárda helybeli hangversenye.** Vasárnap este a „Magyar király szálloda” helyiségeiben a fenüi dalegylet műkedvelői előadással egybekötött dalestélyt tartott, amelyen szép, de mégsem elegendő számú közönség vett részt. Az előadottak minden tekintetben kielégíthették a jelenvoltakat. Schirka Ferenc karmesterről csak elismeréssel szolhatunk az énekek precíz és kitűnő betanításáért. Minden szép és jó volt, legfeljebb a sok forszírozott piánót kifogásolhatjuk, amint ott is használtak, ahol erre nem volt feltétlen szükség. A műkedvelői előadás némelyik szereplője igazán elsőrangú nyújtott, ami annál könyebb volt, a darab helyzetkomikumra erre igen sok alkalmat adott. — Az egylet az elért sikerrel tehát meg lehet elégedve.

= **Szerém megyei tamburások Keveváran.** A Corzó kávéházban a múlt héten egy több tagból álló tamburazenekai hangversenyzett. A zenekar, mely elég türethetően járszott a Szerém megyei Beska községből jött Kevevárra.

= **Verekedő aggastyánok.** E héten, szerdán délután véres verekedést rendezett két öreg 60 éves felüli ember. Zsepcs a Jován 68 éves földmives és Zsepcs a György 63 éves gulyás — édes testvérek — szerdán délután a vasuti vendéglőben pálinkáztak. Közben odajött egy juhász, akivel az idősebb testvér, Zsepcs a Jován csakhamar összeszólközött és el akarta verni. Öccse, György, azonban közbelépett és a verekedést megakadályozta. Ezért Jován megharagudott és elment hazá. György követte bátyját annak lakására ahol az már az udvaron szalonnázott. Jován ott sáidta öccsét, mert megakadályozta, hogy elpálholja a juhászt s úgy látszik nem volt válogatos a diszítő jelzőkben, mert most már György gurult dűbbe és neki rohant bátyjának. Az pedig nem volt rest s kezében levő kést, amellyel jóízűten szelte szalonnáját, marhlatig döfte bele össze mellébe. A kés a jobboldalon a bordák között hatolt be testébe s valószínűleg a tüdőt sértette meg. A sebesültet a szomszédok kötözték be s szaladtak orvosért, mert mindkét öreg feleséges Homokoson volt valami rokonuknál látogatóban. A gyilkos szobájába zárkózott s ott várta, míg eljöttek érte a csendőrök. Az után összeszaladt emberek azzal vigasztalták egymást, hogy hiszen ez nem első- és ha a sebesült felgyógyul talán nem is utolsó verekeése a két öregek!

Színház.

Mint a múlt alkalommal már jeleztük községünkbe egy nagyobb szintársulat érkezett. A társulat f. hó 13-án Lehár híres op.-vel Évával kezdte előadásait. A társulatot jó hírnév előzte meg, s reméljük, hogy a hozzáfűzött várakozásnak meg is fog felelni. Heti műsor: Vasárnap: d. u. olesó helyárrakkal: A esókirály, este: Kálmán Imre híres daljátéka: Az Obsitos. Hétfőn: Nagy Endre nagyszerű vígjátéka: A miniszterelnök. Kedden: Cabaretelőadás. Szerdán: Zerkovitz Béla szép melódijú operettje: Az aranyos. Csütörtökön: A vigszínház nagyszerű darabja, A kis cukros. Pénteken: A budapesti néopera műsordarabja Tengerész Kató (operette.) Szombaton: Knoblauchnak a budapesti nemzeti színházban fenomenális sikert aratott színműve. A faun. Vasárnapon: Kálmán Imre nagy sikerű operettje: A cigányprímás.

Ha könyvvitelt

alaposan és kevés pénzért meg akar tanulni, úgy forduljon hozzám. Megtanítom az egyszerű könyvvitelre és a kettős könyvvitelre olasz és amerikai módjára.

Sauerland Alajos.



Szabó Ferencné, született Mayer
Erzsébet okleveles

szülésznő s maszásnő

lakik: Kevevára 145. házs. alatt.

504,913 végr. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi kir. törvényszéknek 1913 évi számú végzése következtében Dr. Bartulov G. Nieder Österreichische escompte Gesellschaft javára 314 kor. 11 f. s jár. erejéig 1913 évi július hó 9-én foganatosított kielégítés végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2080 kor. becsült kövekező ingóságok u. m.: butorok bolti árak stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai királyi járásbíró 1913-ik évi V. 735/2 sz. végzése folytán 314 kor. 11 f. tőkekövetelés ennek 1913 évi mácius hó 16 napjától járó 6% kamata, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 90 k. 95 f.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig a már fizetett 100 kor. beadásával Keveváran alperes lakásán és boltjában leendő megtartására 1913 évi szeptember hó 22-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitzetnek és

ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükségese-
tén becsáron alól is elfognak adatn.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1913. szeptemb. hó 4-ik napján.

Gurits Lajos, kir. jbir. végr.

578/1913 végr. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Nagyvárad kir. járásbíró 1913 évi Sp. I. 738/3 számú végzése következtében Dr. Ghelner Jenő ügyvéd által képviselt Deutsch J. K. cég javára 252 kor. 9 fill. s jár. erejéig 1913 évi augusztus hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1334 kor. becsült kövekező ingóságok, u. m. bolti árúk, állványok, lovak, kocsi, szerszám nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbíró 1913-ik évi 825/1 számú végzése folytán 252 kor. 09 fill. tőkeköv.

Ez az igazi!

WAGNER „HANGSZER KIRÁLY”
Budapest, József körút 15.

Különleges hangszerei a következők: Varázs-fuvola ajándékkal, 4 kor. Csodaráztrombita vastag rézből 6 korona. Tüntérharangok, 15 csengő 8 korona. „János vitéz” fuvola 1 és 2 kor. Varázshagedű, felszereléssel 6 korona. Jegasztárogató, billentyűkkel 16 kor. Ének-lőgéj, amerikai, tölésér nélkül.

Saját javító szakműhelyek!

A millanói, párisi és londoni kiállításon a cég az első díjakkal lett kitzintve.
Fényes árjegyzék ingyen
Ovás! Ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15-ös házsámra.



Ich beehre mich meinen verehrten Kunden von Kevevára und Umgebung bekannt zu geben, dass ich meine komplette

Leichenbestattung

wieder neu errichtet habe, und somit jederzeit in der Lage bin
AUFBAHRUNGEN von der einfachsten bis zur feinsten Ausführung
nebst LEICHENWAGEN (offen u. Glas) zu übernahme wobei ich die
soliesten Preise in Anwendung bringe.

Mitt aller achtung

M Gorek.

im Martin Dornstädter'schen Hause, Hauptgábe.

Nyomatott az Oberläuter - féle könyvnyomdában, Kevevára.

ennek 1912 évi aug. hó 31 napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 100 k. 47 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, székelykevény alper. háznál leendő megtartására 1913 évi szept. hó 25 napjának délelőtt 8 órakor határidőül kitzetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében kézpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. t. c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára, 1913 évi szept. hó 10.-én

Gurits Lajos, kir. bir. végrehajtó.

lehet beszerezni
kifüggetlenül minőségű
Gyümölcsfaanyagokat
Gyümölcs és Sétányfákat
Sima gyökerekes és oltott
SZŐLŐVESSZŐKET.
Árjegyzéket ingyen küldenek

FISCHER és Tszai
faiskolák és szőlőültetvénytelepek
Tulajdonosok: ifj. AMBRÓSIK M. és FISCHER L. ÖRSKÖSSÉI.

Tyukszem,

bőrkevényedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használatá után. Üvegje 1 kor., postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és honaljzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor. Hízalásra legalkalmasabb 40 százalékos phosphorsavat tartalmazó

Takarmányés,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hízalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovaknál. 4 és háromnegyed kiló ára, mely hónapokig elég, 5 kor. 80 fill.

Kapható mindenütt!

A hol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél:

Dr. FLESCHE „Korona”-gyógysz. GYÖR 99.

Olcso könyvek!

az Athenaeum könyvtárból

az Oberläuter - féle könyvkereskedésben kaphatók Kevevára.